



体坛话题

中超新赛季到底何时重启?这是众多球迷最想知道的答案。昨晚,央视《新闻1+1》栏目主持人白岩松连线中国足协主席陈戌源,后者就诸多外界关注的问题进行了最权威的解读,真可谓“干货满满”。

■ 陈戌源:争取早点开赛

场外音

怎么分

◆ 关尹

陈戌源与白岩松的对话,信息量很大。其中最新颖的,当属中超有可能赛制大改革——不再是16支球队主客场双循环积分,而是分成AB两组交叉淘汰赛。

这种类似于当年提议的“南北分区赛”,当然是特殊情况下的不得已而为之,有可能要实行。那么问题来了:按什么标准来分组呢?

以地理位置为依据,南北分区?可能性不大,也不够科学。都要坐飞机,飞2小时和3小时并没有什么大区别。

设立种子队,然后其他队抓阄或抽签?看上去好像是“公平”了,但总感觉太儿戏,手气能决定一切?

总得有一个标准,那按照上个赛季各支球队的排名来分,应该是个不错的招。奇数一组,偶数一组,彼此之间差别不大,A组是1、3、5、7、9、11、13、15,B组是2、4、6、8、10、12、14、16。怎么样?

当然,不管怎么分,总会有强弱,也难免会有争议,但谁又能给出一个完美方案?要么还是默默祈祷,中超能正常完赛吧。

赛程赛制准备三套方案

受疫情影响,今年的中超可能会在赛制和赛程上进行重大变革。陈戌源透露:“我们目前准备了三套方案,在满足疫情防控要求下,争取早点开赛。联赛一开始将会空场,随后逐步增加观众人数。”

足协的方案一,是6月底开赛,12月底结束,这样可以基本保证完整地踢完整个赛季。而另一个方案,则是要大动“大手术”。“假设6月下旬开始,12月中旬结束,中间要给国家队备战和比赛的时间,还有亚冠,真正联赛就只有四个月左右的时间,要打30轮比赛,还不包括足协杯,简直是不可能的。所以联赛方案就可能做一个比较大的调整,分成AB两个组,第一阶段交叉赛,第二阶段淘汰赛,这样也能保证亚冠、国家队的赛程。”如果推行分组的赛制,目前的方案是按照去年的排名分两组,通过交叉赛打出四强球队,两组四强再进八强,进行冠军组争夺,剩下的另外八支球队打保级区比赛。

陈戌源还表示:“目前,中超俱乐部仍有三分之一的主教练和队员都没到齐,但是不能等到他们全部到来,一旦满足疫情防控的要求,联赛就会开始。”同时,陈戌源也确认,U19国青队和中超预备队将参加新赛季中乙联赛,但是只计分不计成绩。

足协主席陈戌源谈疫情下的中国足球——

中超或将分组 初期可能空场

职业联盟能够顺利组建

此前,国内足坛曾闹出一个不大不小的风波,即筹备了大半年的中超职业联盟,有可能“胎死腹中”。对此,陈戌源也给出了否定的答案,“最多一两个月的时间,职业联盟就能够顺利组建。”

“其实应该在去年就完成的,当时设想职业联盟变成企业化的组织,主要管理中超,后来我们觉得,它应该统筹管理中超中甲中乙球队,后期就做了调整,这需要点时间,需要跟相关部门做比较有效的沟通。”他说,“到目前为止,职业联盟已经进入到最后尾声了,所有的章程这方面我们也听取了很多人的意见,最多一两个月的时间,职业联盟就能够顺利组建了。”

前段时间有这样一个观点,即中国足协为了权力不肯放手,陈戌源也进行了澄清。“中国足协对职业联盟是应放尽放,我们是伙伴关系。足协主要是按照政策法规进行监管,首要服务好。所以联盟组建以后,职业联盟的市场、设施设备的安排、裁判安排等,都要交给职业联盟,以他们为主进行管理,足协主要是服务和监管,所以有关俱乐部尽管放心。”

降薪中外球员一视同仁

没有比赛踢,国外不少俱乐部决定对球员降薪以共渡难关。谈到这个话题时,陈戌源表示,中超的俱乐部也即将实行。

由于各级别联赛受疫情影响尚未开赛,各俱乐部出现不同程度的经营困难。陈戌源透露中国足协在近期出台临时性降薪政策,中超、中甲、中乙球员降薪30%至50%。

陈戌源表示:“希望球员能正确对待。响应限薪既有利于俱乐部的发展,也有利于自身未来的发展,我们不能只考虑当下,不考虑未来。”

陈戌源还提到:“外援也一样要降薪,我们和国际足联做了非常多的沟通,如果国内球员国外球员区别对待,那不公平。国际足联认为合理降薪是符合预期的。”

陈戌源特别强调:“降薪必须要有,而且是壮士断腕的决心,我们将重新塑造财务体系,挤掉现在的泡沫。不挤掉泡沫,中国足球没有未来!”

本报记者 关尹

光练不行 还得实战

上港将开启“热身季”

我在现场

中超开赛日仍是未知数,但对一支职业球队而言,长达几个月没有比赛只训练显然行不通。在昨天上港俱乐部举行的媒体开放日上,记者了解到,接下来的一段时间,上港将开启“热身季”,与周边的几支球队进行“实战”。

昨天上午,上港俱乐部的浦东世纪公园基地难得热闹起来,基地今年首次开放,众多媒体的涌入,给沉寂了许久的基地带来了人气。场地中央,队内的对抗训练也热火朝天,球员们显得非常兴奋。除了奥地利国脚阿瑙托维奇因为入境限制无法会合外,其他人一个不缺,上赛季重伤的杨世元也在力量房进行单独的恢复训练。巴西前锋洛佩斯、买提江、于睿三名新援看上去都已融入了这个大家庭,逐渐适应佩雷拉为新赛季安排的全新赛季。

记者了解到,近期球队的训练着重技战术演练和体能储备。鉴于目前联赛开赛时间未定,冬训以来队员们都练得很刻苦,以确保持有良好的状态,迎接之后可能到来的新赛季。主教练佩雷拉在接受采访时说:“等到联赛开打时,球队会以非常强势的状态展开新赛季。”

新晋国脚王燦超则表示:“球队上下已经做好准备,后面会有许多的热身赛,也是为接下来的比赛做准备,会通过一些比赛去更好地解决球队技战术打法上的问题,全队的状态都在回升中。”

据悉,按照教练组的计划,接下来上港队将安排几场热身赛,对手包括周边的中甲球队昆山FC,谢晖执教的南通支云等,也包括同城对手绿地申花。其中,初定5月26日与在上海集训的国足进行一场热身赛,而且有可能会放在自己的主场源深体育场。目前全队对于这场比赛都十分期待。佩雷拉也认为,“我们需要通过实战的检验让球队保持临战状态,和国家队比赛是非常好的锻炼机会,我们希望在享受比赛的同时学习一些东西。”

为了感谢抗疫一线工作者们,上港俱乐部昨天还特意邀请了上海龙华医院的援鄂医护人员代表团参与互动,上港派出一支由教练组成员和工作人员组成的队伍,与龙华医院足球队进行了一场友谊赛,主教练佩雷拉、两位副总孙昊和孙祥、助教路易斯、沃克、奚志康等都兴致勃勃地参加了这场比赛。

本报记者 关尹



胡尔克戴着口罩在训练场上
本报记者 李铭坤 摄

洛佩斯与援鄂医护人员孩子互动
本报记者 李铭坤 摄



新外援来了几个月还未踢比赛

洛佩斯加练盼上场

昨天的媒体开放日,有一个人特别吸引到了现场记者们的关注,他就是此前尚未公开露面的巴西新援洛佩斯。从韩国K联赛来到上港,这名“第五外援”的加盟,能给球队带来怎样的新变化?

也许是首次面对中国记者们的“围堵”,里卡多·洛佩斯看上去还有些腼腆,不过他告诉现场所有人,自己已经在东亚生活了6年,对于球队和中国完全没有陌生感。

虽然在K联赛中斩获了包括亚冠冠军在内的全部荣誉,但对于中超来说,洛佩斯还是一个新兵。这位巴西前场攻击手是作为第五外援被上港签下的,他没有报名亚冠联赛,在联赛中也和奥斯卡、胡尔克和阿瑙托维奇竞争上岗。不过,目前球队的另外一名前锋阿瑙还没有归队,

洛佩斯无疑占据了一些主动。对于竞争主力位置这一点,洛佩斯表示:“不管是什么时候,我都是尽自己最大努力去训练,包括在假期,我也不会让自己停下来,每天训练我都在加练。我能做的就是好好训练、加倍训练,至于能不能上场,这是主教练才能决定的。”

加盟之后,还没踢过一场正式比赛,这让洛佩斯有些“心急”,他说:“从去年12月份开始,我还没有踢过比赛,我的队友也是,我们都非常期待能有正式的比赛可以打。”他笑着告诉记者:“我的目标就是能够帮助球队,争取冠军,接下来的几年,我希望每年都朝着这样的目标去努力,争取一年比一年表现更好。”

本报记者 关尹